

### 山中行

■孟胜利(河北)

那么多的人喜欢往上爬啊人瞧着人,人跟着人

多高的地方最终也要下来 你不可能长久地待着 而半山的寺院,晨钟暮鼓

而人生就是一场经历 漫山的花花草草,高高低低 的树木

一步一曲的小径,这都是<sup>-</sup> 场

过往。如果你不执着 一步一曲的风景,都是引人 的 景致

# 铁血红岩

### ■吴小天(内蒙古)

战争从不是一场绚丽的乐章 密密麻麻的蚊虫撕咬着岁月 的胸膛

我们应该呐喊,在狂风中挑碎腐朽

在血与火的人间撑起鲜红旗

是江姐、是李青林、是小萝

镰刀斧头与五星红旗飞扬在

千千万万只白鸽欢呼雀跃 锣鼓喧天,告慰每一位烈士 的英灵

花开了,杨柳书写着过往 用那段泪与血,筑建起中华 之魂

#### 月光山色

■艾华林(湖南)

月光清淡如水,命运是一块 雕琢的玉石 我呢,是一个良善的诗人

当月光溶入水色 她抒写着水天一色的山水 我记录着人间苍茫卑微的底

当我还看着别人的脸色时 |命运强加给我的;我也会许

名加八 比如,灿烂的前程 比如,美满幸福的人生 只要心灵纯洁的人,我都祝

本期责编: 郭园 王晓军 兴钧 王建成 冯开俊

# 争先恐后

## ■廖安生(江西)

县委赵书记是市里派下去任职的,每逢春节假期,他都呆在市里。

虽说从县里到市里有二百多公里的路程,但每年春节,县里的局室领导、乡镇书记乡镇长前往市里给赵书记拜年的都络绎不绝。

小松镇的汤镇长从很隐蔽的途径获悉,每年大年初一第一个给赵书记拜年的,都被赵书记看好,就如寺庙中新年的第一柱香一样,特别显灵。得知这一消息后,汤镇长这半年来一直盼着春节早日来临,如小时候过年有吃有穿有压岁钱一样。

看完除夕的春晚,汤镇长没有休息,独自驾车直往市里 起。他怕路上堵车 出故障, 所以就提前出发。来到市里, 才凌晨二点多,汤镇长觉得太 早了,来到离书记家最近的一 个宾馆,开了个房间,准备一 息一下,并把手机的闹铃调实 毕上五点钟,心里才感到踏实 早晨五点闹钟一响,汤镇 长一骨碌的爬起床,匆匆洗漱 完毕,直奔书记家。此时天还 没亮。从昏睡的路灯光下,汤 镇长看见书记家楼下有一人 在不停地踱步,仔细一看原来 是小竹乡熊乡长,汤镇长不由 昂着头大步走了过去。

二人互道新年祝福之后, 便开始寒暄起来。

从交谈中,汤镇长得知, 熊乡长是早上三点出发的,心 里便后悔自己不该到宾馆休 息,而让熊乡长抢了先。但汤 镇长心想,自己早就到市里来 了,决不能让熊乡长占先。

早晨六点,五楼赵书记楼 上灯亮了。汤镇长、熊乡长都 抢着过去按响了自控门按钮。 关键时刻,二人都毫不相让。

"我先来,我先上,你后 面再上。"熊乡长说。

久居官场的人,对上与下 这两个字是非常敏感的,特别 在大年初一,大家都说好话。 熊乡长这不经意地一说,汤镇 长听了很不高兴,"我要先上, 你才后面再上呢!"

熊乡长从汤镇长的口气中,感到自己说错了话,解释说:"我很快就好,就几分钟时间!"

汤镇长毫不理会,说"我 昨晚都到市里来了,在宾馆开 了房间,我是第一个到的!"

或许赵书记听见了门铃, 一直没见人上来,从视频中看 到了汤镇长与熊乡长在争辩。 一会儿后,从传话器中传来 赵书记热情而又和蔼地声音: "你们两个一起上来吧!"

二人手里提的烟酒那只 是表面上的东西,实际内容在 于夹在烟酒袋里面的红包。

二人几乎是并列来到赵书记家,互道祝贺后,赵书记 分别给汤镇长、熊乡长碰了 杯,喝了一小杯白酒。喝了酒 后,二人便不敢多打扰书记, 因为他们都听到了楼下按门 铃的声音。

等二人下楼推门出来,门口涌来了一大批给书记拜年的熟人。

赵书记新年给汤镇长、熊 乡长说的第一句话可不是戏 言。几个月后,乡镇换届,汤 镇长当上了小松镇的党委书 记,熊乡长当上了小竹乡的党 委书记。

然而,来年春,赵书记因 买官卖官而东窗事发,锒铛入 狱。赵书记把汤镇长与熊乡长 的事情也交待了出来,这次汤 镇长与熊乡长被同时处分免 职。



# 光狗

#### ■江单(湖南)

光狗是家乡一种很特殊 的狗,家乡的后山,除了猫 头鹰,就是光狗的世界。

猫头鹰凄惨的叫声响起 来的时候,光狗们在树林里不 停穿梭。黑夜当然是光狗们的 保护色,在黑暗里,光狗的 眼睛像幽兰的灯光一样突兀。

所谓光狗,究其根本,还 是雪峰山的土狗。总有一些 不愿意接受嗟来之食的土狗, 从主人家逃离,他们宁愿游 荡山林,他们宁愿饥不裹腹, 都要去追求自由。

这样的狗,乡民们就称 之为光狗。很长时间内,我 一直不明白这个称呼的含义, 随着我慢慢长大,我才发现, 之所以叫他们为光狗,实在是 他们再也没有失去的东西了, 他们失去了饭来张口的生活, 但是他们得到的,貌似是这 个世界的全部。

乡民们喜欢养狗看家护院,我家也不例外。我家就养了一只叫老黑的小黑狗,老黑

长得确实不像狗,他像一只狐狸。尖尖的嘴巴,小巧的身段,却又异常灵活。

每到深夜,老黑就开始嚎叫,那声声叫声,竟和狼克克和狼克克,竟和狼总点,我还真不狗后,这是真不狗后,这是真不,我到真正跑到那正跑,我了一里,我了一里,这光奔跑,他在在他喜。

我终于发现,我竟然能 理解一只狗的追求,去一个 没有约束的地方去,去放释 自己的天性,似乎这才是一 只狗应该干的事情。

雪峰山的夜晚,总是那 么寂静,光狗们在树林里跑 动的沙沙声,总是让我去细 细倾听。

光狗们肯定不是来找我, 也不是去寻找以往的主人, 在他们心中,只有黑夜,才 能让他们害怕。 仔细想来,我们何尝不 想做回一只光狗,这世界的 哀怨和责任,都随着做了光 狗的那一刹那,都烟消云散。 是的,都烟消云散。

没有人会去刻意记得光 明来临前的黑暗,就像我们 一样,我们都会去刻意忘掉 人生中不美好的事情。

我们是这样,光狗当然 也是这样。

只是,光狗能做到自己 想做的,而我们,似乎总是 这么为难。

天黑了,我轻轻走进树林。我安静地坐在树林中央, 等着光狗们来找我。

我相信那时候的光狗, 肯定会喊我,一起走?

是,我相信我也会回答, 是的,我们一起走。

迎着朝阳,我和光狗一起 奔跑,和太阳越来越近的地 方,光狗说,那是自由的方向。 我也相信。

### 尘世

## ■孟夏 (广东)

烟火真切。尘世里的每一颗文字

都是眼中噙着的泪珠,滚烫 且闪烁着朴素的,光芒 每一个日子,在尘土里开花, 结果

每一行前行的脚印,守护春华 秋实

析风沐雨,在岁月的锻打中 尘世,把日子的苦 酿成蜜,把泥土的梦 磨砺成照亮人生的水晶

### 国庆帖

### ■山鹰(湖南)

翻开七十四年前的历史 囚禁在铁笼里 水牢中的 英雄义士,解救国人生存的灵

从五角星的红太阳里长出

身上背负的镰刀在东风里呼 啸

要割断旧世界的枷锁 一把把铁锤也呐喊着 要砸碎旧的岁月

于是,大山岭 野沟壑 黄土坡

变成墓穴,埋葬侵略者的罪孽那一片片杉木林,变成红缨枪刺捅敌人的心脏 闪光的犁铧,犁出 国人的希望

那一字字血迹的誓言 将国人唤醒